

A Brassói Ujlap előfizetési ára

Helyben:	Vidékre:
egész évre K 12.—	K 14.40
félévre " 6.—	" 7.20
negyedévre " 3.—	" 3.60
egy óra " 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
TELEFON: 5—15.Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DRKiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Ka, u-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Ellenzéki politikusok Oroszországban.

A függetlenségi párti politikusok között felmerült az eszme, hogy gróf Károlyi Mihályt amerikai utjáról visszatérte után — elkísérik Oroszországba. Károlyi Mihály gyanu is pusztán rokoni látogatásra készül szentpétervári nagykövetségünkhez, gróf Szapáry Frigyeshez s ezzel az uttal kapcsolatos lenne az ellenzéki politikusok elutazása is. Kormánypárti körökben nem akarják belátni azt, hogy ha meg is valósulna ez az ut, annak politikai jelentősége pusztán az ellenzéki pártok szempontjából lenne, míg elég sajnosan, a külpolitika változatlanul maradna.

A Neue Freie Presse c. kormánypárti lap már fenyegetőzik. Az ellenzéki vezérpolitikusokat úgy megfenyegeti a szentpétervári kirándulás miatt mintha valamely bűncselekmény részesül szegődne. Pedig mint ezt a függetlenségi párt részéről kijelentik, konkrét formában a tervről ma még beszélni sem lehet.

Ha a terv megvalósul, az ellenzék

mindenesetre jó szolgálatokat tehet az ellenzéki politikának, mert hiszen a дума — az a lekicsinyelt дума — ma már jóval felette áll a magyar parlamenten tekintély és fajsúly dolgában, ami kétségtelenül Tisza érdeme. Ha kirudalta az ellenzékét a parlamentből, ha a népgyűléseken, sajtóban bele is fojtja a szót az ellenzékbe, nem tilthatja meg, hogy a külföld figyelmét reá ne irányítsák azokra a balkáni állapotokra, amely az ő jóvoltából fészkelődtek be közéletünkbe.

Ha a hármasszövetség politikájának ártanak az ilyen kirándulások, annak elsősorban is Tisza bihari göggye az oka, amely minden ellenzéki gondolatot el akar fojtani és sorra szavaztatja meg az újabb százmilliókat a hadseregnek, amelyet csak a hármasszövetség érdekében tartunk fenn. Nem csoda, ha a közvélemény ilyenformán elfordul a hármasszövetségtől, amelyből nekünk csak kárunk, Németországnak csak haszna van.

Attól pedig ne tartson a közvé-

lemény, hogy a hazát akarják elárulni az ellenzéki politikusok. Feladni csak erőt lehet, a hadsereg pedig nem az ő kezükben van. De nevétséges még csak ilyet is gondolni, hiszen magyar történelmi nevek viselői, akiknek egy csöpp vérükben több a magyar érzés, mint Tiszában s az egész kormánypártban.

Az ellenzék oroszországi kirándulását ilyen nézőpontokból kell megvilágítani nemcsak azért, mert ez az objectiv igazság, hanem főleg azért, mert nemzeti missiót teljesítenek az ellenzék politikusai ezen utazásuk folytán. (M.)

A r. k. nőegylet életéből.

Brassó, 1914. ápr. 9.

A Szent Antal jótékonyági szakosztály 1914 ápr. 6-án tartott értekezletén a Szent Antal napközi gyermekotthon 4 havi működéséről számolt be.

A Szent Antal napközi gyermekotthon fentartására befolyt adományok a következők: Ujévi megváltás címen 85 korona, főzés megváltás címen 201 kor. 50 f. koszoru

Jézus keresztútja.

A kath. népszövetség számára márc. 22. K. H. és H. L. főgimn. tanárok vetített képekkel kísért előadásának kivonata.)

III.

Az akkori törvények szerint a kivégzettek holttestét nem volt szabad napnyugtán túl künn hagyni. Külömben is a szombati nagy ünnep — a zsidók husvétjának — előestéje vala. Kérték tehát Pilátust, tördeltesse meg e kivégzettek lábait és vitesse el testüket a vesztőhelyről. A két latornál azt meg is tették a katonák. Jézusnak azonban nem tördelték el lábait, mivel látták, hogy teljesen halott volt. Hogy azonban a szokásnak és törvénynek eleget tegyenek, az egyik katona, a fájós szemű Cassius, oldalába döfte lándzsáját. A sebből vízzel vegyes vér cseppek folytak, a beállott halál biztos jeléül. Egy csepp a katona beteg szemébe fröccsent, a mitől az meggyógyult. Később elméje is megnyílt a hit világosságának, megtért, a kereszttségben Longinus nevet kapott s vértanui halált szenvedett.

Esteledni kezdett, tehát gondoskodni

kellett az eltemetésről. Egy jámbor előkelő és gazdag zsidó Arimathiai József, ki titokban Jézus híve volt, elment Pilátushoz és kikérte Jézus holttestét, hogy eltemethesse. Pilátus, hogy a zsidókat ezzel is bosszantsa, azonnal megadta az engedélyt. A kivégzetteket ugyanis rendszeren a kivégzés helyén elföldelték egy gödörbe. Hogy külön sírhelyet kapjon a kivégzett, arra engedély kellett. Arim. Józseffel vissza ment a kalváriára. Nikodemus is, ki aloé- és mirra-keveréket hozott a bebalzsamozásra. Ezek gyengéden levették Jézus holttestét a keresztről, Szűzanya ölébe fektették — ez a tizenharmadik stáció — bebalzsamozták, vászontakaróba begöngyölgették, hogy aztán a zsidók szokása szerint anélkül hogy koporsóba tennék, a sírúregbe fektessék. Mivel Jézus holttestét vászonlepelbe takarták, a szentmiseszolgálatban és a vérontás nélküli áldozat bemutatásánál a pap az ostyát vászonruhára teszi és nem egyéb, finomabb vagy drágább szövethől készült takaróra.

A vesztőhely közelében volt Arimathiai Józsefnek egy kertje és abban sziklába vá-

gott családi sírboltja, még egészen új és eddig használatlan. Ide temették Jézust és nagy követ gurítva a sírbolt nyílása elé mely azt egészen befödte eltávoztak, midőn már a csillagok is feltűntek az égen. Másnap szombatnapon — a zsidók husvétján — a törvény parancsa szerint mindenkinek otthon kellett tartózkodni. Csak a főtanács tagjai, a papi fejedelmek szentségtelenítették meg az ünnepet Pilátusnál való alkalmatlankodásukkal és az őrség kirendelése által. Emlékeztek ugyanis, hogy Jézus megjövendölte volt, miszerint harmadnap mulva fel fog támadni. Elmentek hát Pilátushoz és őrséget kértek a sírhoz, nehogy tanítványai eljövén, ellopják a testet s azt mondják, feltámadt. De Pilátus már megsokallta tolokodásukat; röviden végzett velük: Van őrségtek, őrizétek. Megszégyenítve távoztak; a sírt gondosan lepecsételték és őrségül oda rendelték a templom szolgálait. A tizennegyedik utolsó — állomás, maga a Szentsír.

III. A szent helyek és a szent ereklyék.

A keresztény világ kezdettől fogva áhitatos kegyelettel tisztelt és őrizett minden

Hová sietsz barátom?

Megyék **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

megváltás címen 28 korona, egyéb adományok 241 korona. Összesen 555 korona 50 fillér.

Az összes kiadások 4 hónapra 675 kor. 57 fill.

E beszámolás után hálás köszönetet mondunk mindazoknak a jó és nemes szívű adakozóknak, kik a szegény, — meleg ebédre szoruló — gyermekekre gondoltak és hozzájárultak ahhoz, hogy a télen át is 44 gyermek örömtől sugárzó arccal hálaírást rebegett Istenhez azokért, kik velük jót tettek.

Továbbá hála és köszönet a jó Friedman néninek, ki mint gazda 4 hónapon át a legnagyobb szeretettel, fáradságot nem ismerve, reggeltől délig az otthonban tartózkodott és így minden a legnagyobb rendben volt.

Köszönet a felnőtt lányok cónegráció tagjainak, kik felváltva a felügyeletet tartották és a tálalásnál is segítettek.

A jó Isten áldja és fizesse meg mindnyájuk fáradozását.

Istenbe vetett bizalommal reméljük, hogy jövőben is pártolni fogják a Szent Antal napközi gyermekotthont mindazok, kik eddig is a szegény gyermekek sorsát szívükön viselték.

Április hóban 42 szegény között 132 kor. 80 fillért osztottak ki.

A plebánia templomban elhelyezett perselyben 146 kor. 49 fill. gyűlt be. Az egyházközségtől 77 koronát vettek át.

Szt. Antal szakosztály.

Elfogott tolvajbanda.

Brassó, 1914. ápr. 9.

Pulpás Miklós Felső-villa-utca 1 sz. házban lakó déligyümölcskereskedő már huzamosabb idő óta tapasztalta, hogy narancskészletét valami tolvajbanda dézsmálja és nap-nap után egy-egy láda narancs tűnik el.

Miután a rendőrség által bevezetett nyomozás sem járt kellő eredménnyel, tegnap este a tulajdonos bezárkozott a pincében levő raktárba és ott elrejtőzködött.

szent tárgyat és helyet, melyhez Jézus kinszenvedésének és halálának emléke fűződik. Hitetlen emberek a tudományosság mezébe és a felvilágosodás köpenyébe burkolódzva — hogy szemüket is az igazság világozása elől betakarják — iparkodtak azok valódiságát — nem megcáfolni, mert az lehetetlen — hanem letagadni. Azonban nagy és hithű tudósok megdönthetetlen érvekkel bizonyították be ama szent ereklyék valódiságát.

Azon lépcsőzetet, melyen Jézus Pilátus palotájában a pretorium — a birói szék előtt állott, Sz. Ilona császárné Rómába vitette s a Lateráni bazilika mellett egy kápolnába helyeztette mind a 28 márványlépcsőt. Most is Santa Scala, Sz. lépcsőzetnek nevezik. Térden csuszna fel az ájtatos hívők a lépcsőzet felett felállított Kálváriára. Századok folyamán a lépcsőzet sokat kopott, azért most faburkolat védi.

Azon oszlop, melyhez Jézust megostoroztatásakor kötözték, egy alacsony, szürke márványtörök, a vaskarika, melyen a kötelet átfűzték még mostis rajta van, Rómában Sz. Proxedis templomában őriztetik. Egyik sarka hiányzik, ez a jeruzsálemi Szentsír templomban van.

Arimathiai József kertje — ahol Jézust eltemették — a Kálvária dombon feküdt, nem

Ugy este 9 óra tájban észrevette, hogy valaki a pinceablak vasrostélyát kifeszíti és a nyíláson át leereszkedik.

Ekkor hirtelen előugrott, megragadta a tolvajt és felvitte a rendőrségre.

Itt kiderült, hogy a narancsés tolvaj egy itteni mesternél alkalmazásban levő cipészinas, aki a kihallgatásnál érdekes valomást tett.

Elmondta, hogy mint egy 6—8 vele hasonlókorú inastársával egy bandába állva, állandóan dézsmálták Pulpás raktárát és mikor együttesen indultak a lopásra, egyik az ablaknál vigyázott, míg 2—3-an a pincében manipuláltak és ilyen esetekben rendszeren egy egész láda narancsot vittek el, amelyből a banda minden tagja megkapta részét.

Az elfogott tolvaj elárulta társai nevét s most a rendőrség nemcsak ezek ellen, hanem abban az irányban is megindította a nyomozást, hogy a fiuknak nincs-e orgazdájuk?

Nagy botrány az utcán.

Brassó, 1914. ápr. 9.

Egy — a Szítás-utcában lakó államvasuti alkalmazott két fiatal 12 és 13 éves leánya — kik egyik főtéri divatáru üzletben vannak alkalmazva — több ízben panaszkodtak édes atyjuknak, hogy este, mikor a munkából haza mennek, egy idősebb ember állandóan malsztálja őket.

Az apa tegnap lesbe állt és a Weisz-Mihály-utcában, mikor az illető emben megint megszólította leánykáját, akcióba lépett és a nála levő bottal úgy megverte az illetőt, hogy annak fejéből szinte dőlt a vér.

A lármára persze a fél be város összeszaladt és mindenki az apa pártjára állott úgy, hogy ha a rendőrség idejében közbe nem lép, még alaposabban elverték volna az illetőt.

A botrány szereplői innét a rendőrségre mentek, a hol a megvert ember — K. — nevű jólismert román cipésmester — súlyos testisértés címen panaszt emelt megtámadója ellen — s a rendőrség a vizsgálatot meg is indította.

Ma reggel azonban megjelent a rendőrségen a megvert cipésmester és panaszát visszavonva, kijelentette, hogy bántalmazójának megbüntetését nem kívánja.

messze a keresztrefeszítés helyétől. Már az első keresztények ide jártak imádkozni. Jeruzsálem elpusztítása után ők voltak az első, akik épen e miatt ide vissza tértek. Hadrian császár, hogy őket innen távol tartsa, pogány templomot építtetett e helyen. Midőn a kereszténység hajnala Nagy Konstantin császár milánói rendeletével felvirradt, ő és édes anyja Sz. Ilona, e helyen egy nagy basilikát építtetett, mely a Kálváriát, a Sz. Kereszt felállításának helyét és Jézus sirját magában foglalta. A középkorban ádáz küzdelmek folytak a keresztények és mohamedánok között e sz. helyek birtokáért. Ellenségek dülása többször lerontotta: az elemek pusztítása is rombolta, de főbb részei fennmaradtak és mindig újra felépíttetett.

Mostani alakját 1868-ban nyerte, midőn Francia-és Olaszország a törökökkel egyetértve, újból alaposan restaurálták tetejét és kupoláját messzire fénylő aranydiszítéssel látták el. E templom méretei igen nagyok. Nem is egy épület ez, egész épületömb. Előcsarnokában állandóan török katónaság van, hogy a zarándokok közt a rendet fenntartsa. A főkapu mellett egy harmadfél méter hosszú s másfél méter széles egyenközi alaku vörös márványkő van, ez a Kenet köve, melyen Jézus szent testét a kegyeletes kezek bebalzsamozták. Körülötte óriási gyertyatar-

Apró szenzációk.

Brassó, ápr. 9.

Én mindjárt mondtam!

A „Brassói Ujlap“-hoz tegnap délután érkezett táviratból tudta meg a város közönsége az elfogatásnál még szenzációsabb azon hirt, hogy Cataraut, a pokolgépes merénylőt — nem fogták el.

Tegnapelőtt, meg tegnap délelőtt, majdnem kizárólagos téma volt a városban Catarau elfogatása. Az emberek tippeltek: felakasztják-e, vagy életfogytiglan bezárják?

Általános volt a nézet, hogy a bűnös ember akasztófára kerül.

Volt olyan vérmes nézet is — sőt tán valamelyik laptársunk meg is írta, hogy Cataraut az Árpádszobor felrobbantása miatt Brassóba is elhozzák.

Mikor aztán tegnap lapunk révén elterjedt a hír, hogy Cataraut nem fogták el, a legdühösebb Catarau-felakasztók legyintettek egyet kezükkel és így szóltak:

— Én mindjárt mondtam, hogy nem fogták el Cataraut!

*

A rozsnyói román kém.

A brassói hivatalos körökben Catarau elfogatásánál is nagyobb szenzációt keltett egy állítólagos román tanítónak a szomszédos Barcaroznyón állítólagos kémkedés miatt történt letartóztatása.

A hatóságok a titkolódzás legátláthatatlanabb köpenyébe burkolóztak és minden diplomatát megszégyenítő taktikával tértek ki az ügy nyilvánosságra hozatala elől.

Megkérték a lapok szerkesztőit, hogy ezt a kényes ügyet semmi szín alatt ne közöljék.

Mi sem természetesebb, minthogy a lapok egy része ennek dacára leadta a nem is olyan szenzációs hirt, mert hiszen most megint kezd puskaporos lenni a levegő — és a csendőrség megint minden amateurfotografusban kémet lát.

A szegény barcaroznyói kémről is tán kiderül a végén, hogy egyáltalán nem hadi-

tók állnak, rajtuk pedig lámpák égnek. A templom középontja a rotunda, — körépület, — melynek 16 oszlópa a kupolát tartja. Ezen körkupola alatt van a Megváltó sirja fölé épített Szentsír kápolna. A görögök építték 1808-ban; kívülről vörös márvánnyal van burkolva.

Belépve óriási kandelaberek, számtalan arany és ezüst lámpák között az Angyal kápolnába érünk. Itt van a Jézus sirját elzáró kőlapnak egy darabja, melyen az angyal ült midőn Jézus feltámadása után a szent aszszonyok a sirhoz jöttek. Innen egy szűk lejárattal vezet a tulajdonképpeni szentsírba, ahol Jézus teste nyugodott. A sziklába vágott, mintegy két méter hosszú, egy méter széles és nem egészen egy méter magas koporsó alaku üreg, melynek márványfedele oltár gyanánt szolgál. A kis kápolna egész belseje fehér márvánnyal van burkolva és éjjel-nappal 43 arany-ezüst igen diszes lámpától van kivilágítva. A fehér márvány falakat bársonykárpitok takarják, az oltár felett Jézus képe látható, a mint legyőzi a halált, a sziklasírban pedig Jézus keresztjének egy darabja van.

(Vége köv.)

célből fényképezte le az évszázadok óta romokban heverő barcaroznyói várat.

*

A bűnös asszony öröme.

Tegnapelőtt megírtuk, hogy a brassói törvényszék 2 évi és 10 hónapi börtönre ítélte Nagy Mária cigányasszonyt, aki erre azt kérte, szállítsák el innét valahová, mert a brassói börtönben sokat kell dolgozni és rossz a koszt.

Tegnap aztán nagy öröm érte a bűnös asszonyt. — Rendelet jött a brassói ügyészséghez, hogy Nagy Máriát szállítsák el a Mária-nosztai fegyintézetbe. — És ennek a szegény bűnös asszony nagyon örült.

Mi, nem bűnösök pedig alig értjük meg, hogy miért is tud ezen Nagy Mária anynyira örülni.

NAPIHIREK.

Nagyheti sorrend a plebánia templomban.

Nagypénteken: (gyóntatás és szt. áldoztatás nincsen). Dél előtt 10 ó. Szertartás kezdete (csonkamise). Keresztlevétel, sirbahelyezés. Délután 6 órakor Jeremiás siralmi (gyászvecsernye). Szt. beszéd, oltáriszentség elhelyezése.

Nagyszombaton: reggel 7 órakor tűz, víz, husvéti-gyertya szentelése. Alleluja szt. mise. Délután 6 órakor feltámadás. Jó időben kikertüléssel. A hívek kéretnek gyertyát hozni, hogy égő gyertyával kísérjük az Oltáriszentséget.

Husvét napján: Ételszentelés minden csendes szt. mise után tehát: 6, 7, 8, 9 órakor. Dél előtt 10 órakor szt. beszéd (magyar) Infulás (zenés) szt. mise, a fél 12 óráig szt. mise elmara d. Délután 5 órakor litánia áldással.

Husvét II. napján: Ugymint első napjain, csak magyar helyett német szent beszéd.

Nagypéntek.

ápr. 10.

Az Ur Jézusnak a keresztfán értünk történet keserves halálának emléknapja. Mivel Jézus maga mutatta be az igazán megváltói áldozatot — a keresztdozatot — azért nincs ma tulajdonképeni szt. mise. Helyette szebbnél-szebb megható szertartások idézik emlékezetünkbe e nagy nap eseményeit és jelentőségét. A szertartások sorrendje ez: 1. A pap fekete miseruhában az oltár előtt arcra borul s ezzel jelzi azon megaláztatást, melyet Krisztus szenvedése alkalmával magára vállalt.

2. Azután olvassuk a paszsiót, vagyis Kr. kinszenvedésének történetét szt. János evangélista írása szerint.

3. Azután a pap mindenféle néposztályért imádozik.

4. A könyörgések után a pap részenként leleplezi a feszületet és imádja azt a templom közepén. A hívek a szt. sirnál végzik ezt.

5. A csonka mise szertartásai következnek erre, vagyis a pap a szt. miséből átvett egyes imák kíséretében magához veszi a tegnap konzekrált egyik szent ostyát.

6. Végül a szentséget körmenetileg a szent sirba viszik, ahol a hívek egész nap imádják.

A Brassói Székely Társaság ruhakiosztása. Szerdán este 8 órakor tartotta a Székely Társaság ruhakiosztással kapcsolatos közgyűlését. A tagok nagy számban jelentek meg s a székely tanoncokkal együtt teljesen megtöltötték a Polgári Kör nagytermét. A közgyűlésen Tőkés Ernő ref. lelkész elnök, elnökölt. A ruhakiosztás előtt Dr. Matheovits Ferenc ügyvéd intézett hazafias lelkesedéstől áthatott beszédet a székely tanoncokhoz, amelyben hazaszeretetre, magyaros érzésre buzdította a tanoncokat. A ruhakiosztás alkalmával 72 tanonc részesült ruha ajándékban. 65 rend ruhát és 7 nadrágot osztott ki a Társaság, amelynek végeztével egy székely tanuló köszönte meg a társaságnak a bőkezűséget. A tanoncok eltávoztával a Székely Társaság a közgyűlés tárgysorozatának a letárgyalásához fogott. A tagok méltó elkeseredésével találkozott a Máv. elnökgazgatóságának a leírata, melyben a székely tanoncok husvéti szabadjegyének engedélyezését megtagadta. A Társaság keresi a Székely Társaságok Szövetségét az iránt, hogy lépjen közbe a vasúti jegy jövőbeni engedélyezése végett a kereskedelemügyi miniszternél. Keblí ügyek letárgyalása után a közgyűlés 9 óra körül véget ért.

II. Magyar nemzeti Zarándoklat Lourdesba. Gróf Mailáth, gróf Zichy és Fischer-Colbrie megyéspüspökök védnökségével és egy nagyobb papi bizottság gondos rendezésében f. é. júl. hó 24-én kényelmes különvonaton indul Pádua-Róma-Lourdes-Páris és Einsiedeln érintésével, amely 20 napra terjed és a II. osztályon 480, a III. osztályon 295 koronába kerül. Tekintettel a már eddig is megnyilvánult nagy érdeklődésre, a jelentkezések jun. hó elsejével lezártnak. Magyar, német és tót nyelvű programokat készíttél küld az érdeklődőknek Gaibl Sándor pápai prelátus, apátkanonok, Pozsony, Káptalan-u. 3.

Balesetek. Rietto Constantin tegnap este a cementgyárban, munkaközben jobb kezével olyan szerencsétlenül nyult az egyik géphez, hogy a két ujját teljesen összezúzta. Beszállították a kórházba. — **Thesis** György ácssegéd a Scherg-féle posztógyárban egy kocsi megrakásánál segédkezett. Munkaközben a kocsi fogott lovak valamitől megijedtek, megrántották a kocsit s az egyik bál leesve **Thesis** jobb lábára esett és pedig olyan erővel, hogy súlyos csonttörést szenvedett. Elsősegély után őt is szállították a kórházba.

A Faragó társulat karmestere. A Nagyváradi Napló írja: Kerner Jenő, a Szigligeti-színház kitűnő karnagya a jövő szezontól kezdve a brassói—kassai színházhoz szerződött nevével együtt első karmesternek. A brassói—kassai színház egy nagyon képzett, ügyes dirigenszt fog nyerni Kerner Jenő személyében.

A tegnap elfogott kém. Nagy feltűnést keltett tegnap az a hír, hogy a barcaroznyói csendőrség letartóztatott egy „kém” és beszállította a brassói ügyészséghez. Mint a kihallgatás során kiderült a „kém” egy romániai gazdasági tanintézet mellbeteg tanára, ki üdülni jött Rozsnyóra, ahol unalmában egyes érdekesebb parasztházakat rajzolgatót le. — Kihallgatása után azonnal szabadlábra helyezték és beszüntették ellene az eljárást.

Ujvári megvált a Népopera-tól. A Népopera legtehetségesebb tagja, a kassai színházról elhódított Ujvári Lajos, aki minden szerepében briliáns és nem egy operett sorát a maga pompás művészetének hozzáadá-

sával döntötte el, tegnap hirtelen elhatározással otthagya a színházat. Ujvári úgy érezte, hogy a színház rendszeresen mellőzi és egy legközelebbi újdonságban olyan szerepet osztott ki reá, amely nem méltó ő hozzá. Egy táncos szerepet a komikus szerepe helyett, holott ő elsődrendű színésznek szerződött a Népoperahoz és nem — ballerínának. Ujvári körökben remélik, hogy elsimul még az affér és sikerül megtartani Ujvárit a Népopera-nak.

Hittérítők tragédiája. Néhány héttel ezelőtt hirt adtunk róla, hogy az egyik ausztráliai szigetcsoporton a benszülöttek meggyilkoltak hat hittérítőt. Ezek a misszionáriusok maguk is benszülöttek voltak, akiket pogány fajrokonai megöltek és fölfaltak. Most ismét hasonló esemény híret jelentik az ausztráliai Pierth-ből, ahol a jelek szerint irtóhadjáratot kezdtek a benszülöttek a katolikus hittérítők minden törekvése és egész munkája ellen. Az újabb eset még véresebb és borzalmasabb, mint a multkor volt. Ez alkalommal ugyanis elpusztították a vadak a Drizdale folyó mentén levő egész misszionárius telepet és nyolc hittérítő papot, valamint igen sok misszionáriust megöltek. Sinangfuból harmadiki kelettel érkezett távirat szerint a Fehér Farkas néven ismert rablóbandák tizenhét mérföldnyire vannak a várostól. Valamennyi misszionáriust a városba hívták, ahol katonai védelem alatt állanak. A városon kívül maradt idegenek sorsa aggasztó.

Hittudományi előadások katonatisztek részére. Bécsből jelentik: A hadügyminiszter elrendelte, hogy a nagyobb helyőrségek tisztikara részére a nagybőjt végén minden évben hittudományi előadásokat tartsanak. Az első ilyen előadás a minap folyt le a bécsi tisztikaszinóban. Hilgenreiner Károly prágai egyetemi tanár az emberiség célja címen érkezett. Az előadáson jelen volt Krobotin hadügyminiszter, valamennyi tábornok, ezredes stb.

A pozsonyi primási palota restaurálása. Mint Pozsonyból jelentik, a volt primási palotát, annak szép tükörtermét, galériáját és mellékhelyiségeit restaurálni fogják. A restauráció nagy költségbe kerül, de a tanács mellette foglalt állást és úgy is terjeszti a közgyűlés elé.

Lakások kiadása. A brassói r. k. egyházközség tulajdonát képező következő házakban üresednek meg lakások illetve üzlet-helyiség: Kolostor-utca 23 sz. a. az udvari emelet (4 szoba, 2 előszoba.) Kolostor-utca 29 sz. a. egy udvari emeleti lakás. Kolostor-utca 29 sz. a. üzlet-helyiség és lakás. Fenti lakások szt. Mihály napján üresednek meg. Kiadó továbbá Kolostor-utca 27 sz. a. egy utcai emeleti lakás (kiadó június hó 1-től.) Irásbeli ajánlatokat — kitüntetve a bérösszeget — elfogad a plebánia hivatal, Kolostor-utca 23 és Sipos Ferenc gondnok Kut-utca 17 sz. alatt. Ajánlatok beadásának határideje 1914 április hó 14. Bővebb felvilágosítással szolgál a plebánia és gondnok.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsomagolást Kapu-utca 72.

Távirati tudósításunkat lásd a 4-ik oldalon.

Táviratok.

Az ellenzék oroszországi utja

B u d a p e s t, márc. 9. Károlyi Mihály gróf kábeltelegrammban cáfolja meg azt a hírt, mintha ő, vagy pártja valaha gondolt volna arra, hogy Pétervárott politikai látogatást tegyenek. Ha lesz is ilyen látogatás, az csak magánjellegű lesz.

A külügyminiszter utazása.

B é c s ápr. 9. — Berchthold gr. külügyminiszter ma reggel Buchlauba utazott, ahol az ünnepeket tölti. Onnét Abáziába utazik, hogy részt vegyen San Giuliano olasz külügyminiszterrel való találkozón.

Az osztrák 14. §.

B é c s ápr. 9. — Az osztrák kormány ma a 14. §. alapján elrendelte

a magyar képviselőház által már megszavazott bosnyák vasutak építését.

Főhercegi kitüntetés.

B e r l i n, ápr. 9. Vilmos császár Péter Ferdinánd főhercegnek a fekete sasrendet adományozta.

Nem lesz olasz fakultás.

B é c s ápr. 9. Az osztrák miniszterelnök a keresztényszocialista-párt egy küldöttsége előtt kijelentette, hogy a kormány nem szándékozik a bécsi egyetemen olasz fakultást létesíteni.

Az albánzavarok.

K o r i t z a ápr. 9. — Az albán kormány sikertelenül kétségbevonhatatlanul megállapítani, hogy a lázadó-törzsek között, melyek K o r i t z á t megtámadták 500 görög tiszt és katoná volt.

A lázadók tegnap lerakták a fegyvert s most már a kormány az egész vonalon a helyzet urává lett.

Meggyilkolt ariatikusok.

P á r i s, márc. 9. Nyugatmárokban egy francia katonai eroplán — melyben egy százados és egy káplár ültek — és az ellenség táborát akarták kikélni, kénytelen volt motorhiba miatt leszállni.

A benszülöttek megtámadták a pilótákat és mindkettőt megölték.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	815.—
Osztrák hitel	617.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.20
Államvasut	711.—
Jelzálogbank	415.—
Magyar bank	511.—
Leszámitolóbank	506.—
Rimamurányi	655.—
Salgótarjáni	716.—
Közuti vasut	632.—
Városi villamos	324.—

Trányzat: javult.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Ásztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasztrios. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszkezől.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruhazati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhazati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindenemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Vésnök **Nähmaier**
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képeslap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindenemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Közsörüs és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszkezőltenek.

Kőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bánt. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbárai és Czelli sör.

Gázvas-lót, gázfőzőt, gázszillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegygyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegő vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését uj szörmekből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloszet berendezést, fűdőszoba és pincevízecsapolást és mindenféle bádigos munkákat telelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.